

# башкортостан

13



## Жалоба по скайпу Башкирские депутаты освоили видеосвязь с избирателями

ДЕПУТАТЫ регионального Госсобрания—Курултая начали проводить прием граждан по видеосвязи с использованием программы Skype. Это экономит время на поездки в удаленные районы и повышает доступность народных избранников для маломобильных групп населения и жителей отдаленных сел. Первыми пообщались по видеосвязи со своими избирателями депутаты Илдар Габитов и Николай Самойленко.

### ФОТОФАКТ



В селе Таусенгирово Кармаскалинского района Башкортостана состоялся Республиканский фестиваль «Легендой овечьими именами». Его обширная программа включала в себя региональный слет поисковых отрядов, выставку «Многонациональная Победа», научно-практическую конференцию «Народы Башкортостана на защите Отечества», концерт «Песни, опаленные войной». Но, безусловно, наибольший интерес вызвала военно-историческая реконструкция боя 112-й Башкирской кавалерийской дивизии.

## Победили сильнейшие В республике подвели итоги Единого дня голосования

### ВЫБОРЫ

Гульназ Данилова

В Единый день голосования в Башкортостане определились 7309 депутатов в органы власти разного уровня, в основном в местные. Выборы в Абзановский сельсовет Архангельского района признаны несостоявшимися, поэтому их проведут повторно. Единственный претендент не преодолел требуемого законом порога в 50 процентов голосов избирателей.

—Всего было зарегистрировано 15329 кандидатов, — отметил председатель Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан Хайдар Валеев. — В Башкортостане работали 2342 избирательных участка. Было задействовано более 17 тысяч членов избирательных комиссий с правом решающего голоса. Население проявило активность — явка в среднем по республике составила свыше 75 процентов, а в трех районах превысила 90 процентов.

На выборах в десять сельских Советов Абзелиловского, Альшеевского, Нуримановского, Салаватского, Бирского, Кюргазинского районов 20 кандидатов набрали равное количество голосов. Поэтому победителей определили по итогам жеребьевки.

Из 7 310 мандатов представителям партий достались 5 828, или почти 80 процентов. Безусловными лидерами, как и следовало ожидать, стали представи-

тели 5 375 депутатских кресел. Среди коммунистов — 175 депутатов, или более двух процентов, у либерал-демократов — 89, или больше одного процента. Каждая из остальных пяти партий,

Валеева, изложенные в них факты не подтвердились, нарушений избирательного законодательства не выявлено.

В Единый день голосования состоялись и дополнительные

### В списки для голосования был внесен один миллион 311 тысяч избирателей — это чуть менее половины от общего числа

участовавших в борьбе, набрала менее одного процента голосов. Остальные — 1481 депутат — самовыдвиженцы.

В ЦИК РБ поступило пять жалоб, касающихся местных выборов. Но, по словам Хайдара

выборы в Госсобрание — Курултай — РБ. По Кумертаускому округу победил гендиректор ООО «Акрополь» Хайдар Гайсин, по Туймазинскому — гендиректор ОАО «Белсталь» Рамиль Бигнов.

### КОМПЕТЕНТНО

Константин Толкачев, председатель Государственного Собрания — Курултая — Башкортостана

— Выборы прошли организованно, конструктивно, без публичных скандалов и взаимного обливания грязью. Высокая явка избирателей показала, что наши люди ждут перемен к лучшему. Они уже сыты политиканством, не верят красивым словам и огульной критике в адрес властей всех уровней — от Кремля до сельсовета. Электорат республики продемонстрировал свою

зрелость, способность отличить людей, желающих и способных работать, от тех, кто любыми способами рвется во власть. Избиратели прекрасно понимают, что власть — это прежде всего ответственность и инициатива. Поэтому победу одержали кандидаты деятельные и энергичные, те, кто лучше других смог представить свою программу реальных дел, продемонстрировал способность и готовность отстаивать интересы избирателей, предпринимать практические действия, которые улучшали бы их жизнь.

## Сирот отодвинули

### КОНФЛИКТ

До конца года 650 детей-сирот должны получить квартиры. Такой показатель установлен госкомитетом республики по строительству и архитектуре.

Однако муниципалитеты не торопятся решать жилищный вопрос этой категории нуждающихся.

Как сообщили в профильном госкомитете, до июля нынешнего года местные власти должны были завершить конкурсные процедуры по приобретению жилых помещений. Однако на данный момент заключен всего 41 процент муниципальных контрактов на сумму чуть более 282 миллионов рублей.

— При значительном объеме выделенных средств до настоящего времени не провели данную работу Абзелиловский, Баймакский, Бирский, Дюртюлинский, Краснокам-

ский, Кугарчинский, Стерлитамакский районы, — подчеркнул заместитель председателя госстроя республики Николай Гавва. — При том, что средства на данные цели в муниципалитеты направлены фактически в полном объеме.

— До конца года деньги должны быть освоены в полном объеме, — подчеркнул Николай Гавва.

Егор Михайлов

### СПРАВКА «РГ»

В данный момент в очереди на жилье стоит более 4560 детей-сирот, из них старше 18 лет — 2682 человека. В этом году на обеспечение жильем данной категории граждан выделено 656 миллионов рублей, в том числе из федерального бюджета — 116 миллионов, из региональной казны — 540 миллионов рублей. Этих средств ориентировочно должно хватить для приобретения жилья 650 детям-сиротам.

## Награда за современность

### ОБРАЗОВАНИЕ

В Башкирии 50 учителей башкирского и русского языков получают денежное поощрение в 50 тысяч рублей каждый. Соответствующее распоряжение со списком педагогов подписало правительство региона.

Как уточнили в пресс-службе республиканского министерства образования, лучших педагогов выбирали на основании четких критериев. Во-первых, большое значение имели достижения учеников за последние три года и результаты внеурочной работы учителя по пропаганде и популяриза-

ции изучения башкирского и русского языков. Во-вторых, учитывалось использование преподавателем современных технологий и то, как оборудован его кабинет. Также при отборе лучших комиссия обращала внимание на личность самого претендента: занимается ли он профессиональным ростом и делится ли опытом с другими учителями.

— Все 50 лучших педагогов получают соответствующие дипломы, а денежные средства им перечислят на лицевые счета, — уточнили в правительстве Башкирии.

Айгуль КАМАЕВА

## Учебник в доступе

### ТЕХНОЛОГИИ

Студенты и школьники Башкирии теперь смогут найти необходимую учебную и учебно-методическую литературу на специальном портале электронной библиотечной системы региона. Его учредителями стали вузы, колледжи и школы республики.

Как уточнили в ассоциации «Электронное образование Республики Башкортостан», сегодня фонд библиотеки насчитывает более 600 изданий, предоставленных в основном университетами. Пройдя по ссылкам портала, пользователь сможет выйти на полнотекстовые материалы, доступные только для чтения.

— Имея собственные книжные фонды, вузы нашли необходимую технологическую площадку для

их размещения на едином ресурсе, который мы планируем использовать при интеграции дистанционного образования и внедрении полнотекстовых материалов, что значительно сэкономит время учащихся на освоение дисциплины, — отметил председатель ассоциации «Электронное образование РБ» Илья Кудинов.

Сейчас ассоциация ведет переговоры с ведущими библиотечными системами о предоставлении цифровой литературы для размещения в электронной библиотечной системе.

Данияр МУХАМЕТОВ



Электронная библиотечная система: e-library.ufa-rb.ru



Воспользоваться услугами он-лайн библиотеки может любой желающий.